

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 132 (2753) | Воскресенье 27 июня 1943 г. | Цена 20 коп.

ЗАБОТА О ДЕТЯХ

Условия отечественной войны требуют решительного усиления заботы о детях и, в особенности, о детях дошкольного возраста. В промышленности и сельском хозяйстве, в государственном аппарате мужчины, ушедшие на фронт, в значительной части сменили женщины. Забота о детях становится не только вопросом воспитания, вопросом бытовой помощи, но и делом большого политического значения.

Уверенность в том, что ребенок во время работы будет находиться под добывшим присмотром, несомненно, сказывается на труде женщин в поле, на предприятиях, в учреждениях.

Можно привести немало примеров образцовой организации детских садов и площадок. Работники пятигорского хлебокомбината (директор Т. Завесов, секретарь партогранизации т. Костин) на заводе скончании говорили о большой заботе, проявленной о детях хозяйственными и работниками детского сада.

Работники детсада № 10 при пятигорской же станиции собственными силами привели в образцовый порядок полуразрушенное оккупантами здание, деятельно ведут заготовку продуктов, сами изготавливают игрушки для детей.

Однако, наряду с такими положительными примерами, следует отметить факты небрежного отношения ряда органов народного образования, хозяйственников, земельных отделов и правления колхозов к важнейшему делу.

Достаточно сказать, что по системе органов народного образования к июню были восстановлены лишь две трети детских садов, по хозяйственным организациям — меньше половины. Еще заблагополучнее с восстановлением сети детских площадок и колхозов, где работает лишь пятая часть детских учреждений.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

о награждении писателя Гира Людаса

Константиновича орденом Трудового Красного Знамени

За выдающиеся заслуги в области художественной литературы, в связи с 40-летием литературной и общественной деятельности, на-

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИЙ.

Москва, Кремль. 23 июня 1943 г.

Налет нашей авиации на железнодорожный узел Брянск, станцию Навля и аэродромы противника

В ночь на 26 июня наша авиация дальнего действия нанесла налеты на железнодорожный узел Брянск, станцию Навля и аэродромы противника. Особенно разрушительной бомбардировке были подвергнуты эшелоны и склады противника на железнодорожных узлах Брянск-2 и Брянск-1. Возникло много пожаров. В результате нескольких сильных взрывов отдельные очаги огня слились в крупные пожары, охватившие большую часть железнодорожного узла. На аэродромах уничтожено и повреждено значительное число немецких самолетов.

Два наши самолета не вернулись на свою базу.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ИЮНЯ

В течение ночи на 26 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте мелкие группы нашей пехоты вели разведку. Командир артиллерийского подразделения старший лейтенант Чачулин обнаружил тщательно замаскированный минометной батареей противника. Артиллеристы открыли огонь и уничтожили вражеские минометы вместе с их расчетами.

В районе Севска отряд немецкой пехоты пытался боем разведать наши позиции. Когда гитлеровцы приближались к проволочным заграждениям, бойцы Н-ской части открыли ружейный — пулеметный огонь. Потеряв 40 солдат убитыми, немцы отступили. На другом участке советские артиллеристы обстреляли два опорных пункта противника. В одном пункте сожгли вещевой склад. В другом — возникло 6 больших пожаров.

Южнее Балаклеи рота пехоты противника на лодках пыталась переправиться на южный берег Северного Дона. Наши передовые подразделения открыли сосредоточенный огонь. Противник понес большие потери и под прикрытием дымовой завесы отступил на исходные позиции.

Крайторготдел и Крайпотребсоюз должны взять под необлагодарное внимание с целью смягчения детских садов прокуратуры питания. На работников местной промышленности и промслобовой кооперации ложится задача организации производства оборудования, учебных пособий и игрушек.

Заботу о развитии сети детских домов следует теснейшим образом связать с задачей повседневной помощи семьям фронтовиков. Летним военнослужащих и инвалидов отечественной войны необходимо уделить особое внимание.

Надо помнить, что забота о детях — это большое государственное дело.

На одном участке Западного фронта наши разведчики преодолели проволочные заграждения противника, вошли в передовые траншеи и перебили находившихся в них немецких солдат. Поднявшись подкрепления, немцы пытались окружить советский разведывательный отряд, но потерпели неудачу. Разведчики отбили одну из другой две контратаки немцев и под прикрытием пулеметного огня отошли на исходные позиции.

На поле боя осталось не менее 60 вражеских трупов.

Разведчики добили важные сведения и захватили пленных.

В районе Белгорода летчики Н-ской части майор Гридинев и младший лейтенант Лисицына атаковали немецкий бомбардировщик "Юнкерс-88". У вражеского самолета загорелся правый мотор. В это время майор Гридинев заметил приближающийся немецкий истребитель "Фокке-Вульф-190". Майор изменил курс, атаковал вражеский самолет и несколькими очередями сбил его. Младший лейтенант Лисицына тем временем добил "Юнкерс" и он рухнул на землю. Вскоре из-за облаков вынырнули еще два немецких самолета. Однако Гридинев уже израсходовал все боеприпасы и был вынужден выйти из боя. В испогоне за безоружным, и он вернулся на свою базу.

На фронте ничего существенного не произошло.

На Карельском фронте две группы наших бойцов под командованием капитана Миронова и капитана Лебедева атаковали опорный пункт противника. Советские бойцы ворвались во вражеские траншеи, гранатами и пытками уничтожили до роты белофиннов. Взорвано 10 землянок и 2 дзота, уничтожено 2 минометных батареи, 6 станковых пулеметов и обоз противника с боеприпасами.

Партизанские отряды, действующие в Крыму, за последние время разгромили 6 вражеских гарнизонов и истребили несколько сот гитлеровцев. Группы партизан-подрывников пустили под откос 11 немецких железнодорожных эшелонов с войсками, техникой и военным имуществом.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 121-й немецкой пехотной дивизии, поляк по национальности, Феликс Д. рассказал: "В 121-й дивизии насчитывается много поляков, люксембуржцев и чехов, насиливо мобилизованных в немецкую армию. Всех нас объединяла венность к фашистской Германии и гитлеровскому режиму. Я говорил товарищам: 'У

нас есть один враг — немцы. Они рядом. Наши друзья — русские находятся на той стороне линии фронта. Мы должны быть вместе с ними'. Наши группы солдат нашего полка перебежала на сторону русских. За нами пошли и другие".

Немецкие захватчики пытались провести в некоторых районах Пинской области национальную мобилизацию всех трудоспособных жителей на каторжные работы в Германию. Большинство населения бежало в леса. Гитлеровцам удалось захватить несколько сот советских граждан. Арестованных загнали в вагоны и повезли в Германию. Около одной станции партизаны взорвали железнодорожный путь. Когда поезд остановился у разрушенного полотна, советские граждане выскошли из вагонов, совместно с партизанами перебили немецкую охрану и скрылись.

В западных районах Южной Македонии (Греция) происходили ожесточенные бои между итальянскими войсками и греческими партизанами. Итальянцы потеряли убитыми и ранеными до 1000 солдат и офицеров. Партизаны захватили 600 винтовок и 300 ружей с боеприпасами.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ИЮНЯ

В течение 26 июня на фронте ничего существенного не произошло.

Наши летчики потопили в Финском заливе сторожевой катер и повредили тральщик противника.

На одном участке Западного фронта наши разведчики преодолели проволочные заграждения противника, вошли в передовые траншеи и перебили находившихся в них немецких солдат. Поднявшись подкрепления, немцы пытались окружить советский разведывательный отряд, но потерпели неудачу. Разведчики отбили одну из другой две контратаки немцев и под прикрытием пулеметного огня отошли на исходные позиции.

На поле боя осталось не менее 60 вражеских трупов.

Разведчики добили важные сведения и захватили пленных.

На фронте ничего существенного не произошло.

Куско маневрировавши в облаках Гридинев немецкие самолеты столкнулись друг с другом и разбились. Гридинев и Лисицына благополучно приземлились на своем аэродроме.

Западнее Ростова на Дону артиллеристы батареи, где командиром капитан Трифонов, за последние 5 дней уничтожили 5 немецких блиндажей, 2 пулеметных токи и подавили огонь 2 артиллерийских батарей противника. Огневым налетом на вражеские позиции артиллеристы атаковали до роты гитлеровцев.

На Ленинградском фронте снайперы истребили 90 гитлеровцев. Артиллеристы и минометные подразделения обстреляли оборонительные сооружения противника и разрушили 8 дзотов и 6 блиндажей.

Партизанский отряд "Зародина", действующий в одном из районов Барановичской области, внезапно вошел в крупный населенный пункт и скжег немецкий склад с аммуницией. Охрана склада взята в плен. Группа партизан из отряда им. Лазо атаковала под откос вражеский воинский поезд, следовавший к линии фронта. Разбита паровоз, 11 вагонов и платформ.

На фронте ничего существенного не произошло.

Что они разорили и поработили мою родину, превратили ее в приют Германии. Наместник Гитлера в Люксембурге, плач Симон, вынудил страну гестаповцами и бросил в тюрьмы сотни и тысячи патриотов. Люксембургский народ ждет открытия второго фронта в Европе, как сигнал к массовым действиям против немецких оккупантов. Меня, как и многих моих соотечественников, гитлеровцы насилием сделали солдатом немецкой армии. Под угрозой расстрела я вынужден был напасть на себя немецкий мундир. Однако немцам не удалось заставить меня возвратиться к Гитлеру. И я и мои товарищи при первой представившейся возможности перешли к русским".

В Черногории, Герцеговне и Санджаке продолжают ожесточенные бои. Югославские патриоты отбивают атаки итalo-немецких оккупантов. В населенном пункте Лекеник патриоты атаковали вражескую колонну. В трехчасовом бою противник потерял только убитыми 30 солдат. Партизаны захватили пленных, миномет, 45 винтовок и много боеприпасов. У города Пожаревац партизаны уничтожили 55 немецких полицейских. На железнодорожной линии между Загребом и Белградом патриоты пустили под откос воинский эшелон с грузами. В результате крушения разбиты паровоз и 8 вагонов. В другом районе патриоты сожгли 2 склада противника и перебили несколко десятков гитлеровцев.

В Черногории, Герцеговне и Санджаке продолжают ожесточенные бои. Югославские патриоты отбивают атаки итalo-немецких оккупантов. В населенном пункте Лекеник патриоты атаковали вражескую колонну. В трехчасовом бою противник потерял только убитыми 30 солдат. Партизаны захватили пленных, миномет, 45 винтовок и много боеприпасов. У города Пожаревац партизаны уничтожили 55 немецких полицейских. На железнодорожной линии между Загребом и Белградом патриоты пустили под откос воинский эшелон с грузами. В результате крушения разбиты паровоз и 8 вагонов. В другом районе патриоты сожгли 2 склада противника и перебили несколко десятков гитлеровцев.

Мстить беспощадно немецким захватчикам за кровь и слезы наших жен и детей, матерей и отцов, братьев и сестер...

(И. СТАЛИН)

Даем клятву
Ставропольский
Крайком ВКП(б)—
тov. M. A. Суслову

С болью в душе, с чувством величайшего гнева и ненависти к врагу мы узнали о том, что он нанес огромные разрушения нашим цветущим колхозам, предприятиям и культурным учреждениям края. Мы уверены, что советские люди приложат все силы и восстановят хозяйственную жизнь края.

Клянемся удесятерить усилия, проявить мужество и отвагу для окончательного уничтожения бандитской шайки Гитлера. Наша мысль и чувство, наша горячая благодарность за освобождение родного края обращены к организатору победы Красной Армии—великому вождю и полководцу товарищу Сталину.

Вперед, к новым победам!

Смерть немецким оккупантам!

С приветом ваши земляки! ст. лейтенант, б. служащий Нагуцкого р-на, с. Дмитриевского Ф. С. Нигров, красноармеец б. колхозник Петровского р-на, с. Петровского Т. И. Галченко, мл. сержант, б. колхозник Благодарненского р-на, с. Шипкино И. Т. Кудевалов, красноармеец б. колхозник Молотовского р-на, с. Молотовского Д. Т. Шаров, красноармеец, б. рабочий Петровского района, с. Казгулак С. Е. Прихода, ефрейтор, б. колхозник Апанасенковского р-на, с. Воздвиженка А. Ф. Котут, ефрейтор, б. колхозник Апанасенковского р-на, с. Воздвиженка Ч. Черненко, старшина, б. колхозник Петровского р-на, с. Налка В. Е. Дороненко, ст. лейтенант, б. колхозник, служащий Апанасенковского р-на, с. Диново Н. Ф. Выблов, красноармеец, б. служащий Нагуцкого р-на, с. Нагуцкого П. М. Можаев, сержант, б. служащий Петровского р-на, с. Казгулак М. Ф. Терлеев, капитан, б. инструктор Молотовского райкома ВКП(б) Г. И. Борзинец.

Действующая армия.

Уверенно готовимся к решающим боям

Мы, ставропольцы, добровольно ушедшие на фронт, чтобы сражаться за свободу, честь и независимость родины, с чувством жгучей ненависти к врагу прошли письма из родного края.

Мы сейчас находимся в рядах бойцов Краснознаменной гвардейской кавалерийской дивизии. Пишем вам в решающие дни отечественной войны. Предстоит жестокая борьба не за жизнь, а за смерть, но мы твердо уверены в победе. С нами весь советский народ. Нас в бой ведут прославленные в боях, верные народу и партии генералы. Во главе Красной Армии стоит великий полководец Маршал Советского Союза товарищ Сталин. С его именем на устах мы пойдем в бой и победим.

Пожиткие (Курсавского р-на), Г. Нездаминога (Советского р-на), Е. Федоров (Спасского р-на), Ильющенко (Старо-Марьевского района), П. Горбачев (Труновского р-на), Г. Матвиенко (Горчевского р-на), С. Чичиков (Минводского р-на), Смирнов (Шепелевского р-на).

Полевая почта 14172-С.

Мстить врагу всеми силами и средствами!

Дорогие товарищи земляки!

Примите с передовых позиций фронта наши горячий воинский привет. Эти строки писаны защитниками священной родной советской земли, красными воинами-гвардейцами. Они писаны любыми, которые до вероломного нападения немцев проживали в Ставрополье, являлись созидателями мирного социалистического труда.

Прочитав письмо трудающихся Ставропольского края о том, что натворило немецкое зверье в Ставрополье, наши сердца сжалось до боли. Но красные воины умеют не только сожалеть, они умеют ненавидеть врага, умеют мстить ему, быть ненавистной немчуру смело, ловко, по-гвардейски. Те, кто пишет эти строки, всегда были стойки, их сердца не знали страха перед гитлеровской военной машиной, на удар немцев они отвечали тройным ударом.

Дорогие земляки! Передаем мы одержали большую победу над врагом, сорвали крупную авантюру фашистских орд. Замыслы немцев разбились о нашу гвардейскую стойкость. Нам никогда не забыть тех грозных дней, тех напряженных боев.

И, словно в ответ на эту победу, мы получили подарки от трудающихся Ставрополья. Чувство огромнейшей радости охватило нас, мы ощущали великую силу, которая воединяла связывает фронт и тыл в боевой лагере.

Мы глубоко чувствуем вашу заботу о Красной Армии. Это на ваши средства строятся танковая колонна "Ставропольский колхозник", колонна бронепоездов "Комсомолец Ставрополя" и звено боевых самолетов "Пионер Ставрополя". Большое спасибо за

это всем трудающимся, комсомолу и пионерии Ставрополья!

Дорогие земляки! Еще в ноябре 1941 года наш великий Сталин сказал:

"Необходимо... чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук, и давали бы фронту все больше и больше танков, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, не покладая рук, давали бы фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецкой армии".

Нам остается пожелать вам одного: свято выполнить сталинский приказ, добивайтесь еще большей производительности на фабриках, заводах, колхозных полях, усиливай-

Гвардии полковник орденоносчик Власов, гвардии подполковник трижды орденоносчик Малютинов, гвардии майор орденоносчик Сальбуров, гвардии майор орденоносчик Трушеников, гвардии майор дважды орденоносчик Казаков, гвардии капитан орденоносчик и медальоносец беликов, гвардии майор дважды орденоносчик Шербаков Н. А., гвардии капитан дважды орденоносчик и медальоносец Ионов, гвардии сержант орденоносчик Мельниченко (из г. Ставрополя), гвардии старшина медальоносец Малов М. М. (из г. Никополя), гвардии старшина медальоносец Ливенский С. М. (из Нагуцкого р-на), гвардии ст. лейтенант Матвеев П. Ф. (из Благодарненского р-на), гвардии лейтенант Бородишин (из с. Аргирата), гвардии ст. сержант Литвинов Б. М. (из Шпаковского р-на), гвардии ст. сержант медальоносец Зубарев Г. К. (из Петровского р-на), гвардии ст. лейтенант медальоносец Хар-

ти и умножайте помощь Красной Армии. За наше дело не станет. Теперь немцам больше не быть в солнечном Ставрополье!

Мы обещаем еще сильнее быть немецким солдат и офицеров. Гнать фрица мало, его надо бить, истреблять до полного уничтожения.

Мы заверяем земляков-ставропольцев, что не посрамим своей чести в грязной жестокой войне, на поле боя, очистим советские земли от гитлеровской мрази, с вонючей гвардейской честью и доблестию выполним сталинский приказ.

Пусть это письмо станет началом нашей большой дружбы.

Пусть процветает богатое, необычное Ставрополье на радость красных воинам и на страж врагам!

Пусть крепнет и процветает дружба народов СССР!

Да здравствует наш великий Сталин!

Мы победим в грядущих боях

В фронтовой газете "Вперед за родину" мы прочли письмо трудающихся Ставропольского края бойцам и командирам Северо-Кавказского фронта.

С огромной радостью узнали мы, что наши земляки успешно защищают раны, нанесенные фашистскими варварами родному краю, успешно провели посевые работы, восстанавливают предприятия и транспорт, собрали свыше 55 млн. рублей на строительство танков, боевых самолетов и бронепоезда.

Трогает, радостно волнует нас забота трудающихся края о наших семьях, для которых собраны десятки тысяч пудов зерна и другого продовольствия, отведены новые квартиры. В ответ на теплую заботу трудающихся края о Красной Армии, о семьях бойцов и командиров, мы заверяем, что будем еще крепче бить врага, нещадно истреблять немецких захватчиков, гнать их с советской земли.

Пусть привет и благодарность всем трудающимся родного Ставрополья.

Бойцы и командиры подразделений—б. гл. бухгалтер Ставропольского горздрава—И. И. Новожинов, комбайнер Ворошиловского района, Пелагиадская МТС колхоза "Путь Ленина"—М. Абрамов, С. Юрченко (с. Сотниковское, Бурдацкий район), А. Бойко (Ново-Александровский р-н, ст. Григорополисская, колхоз им. "Правды"), А. Слюсарев (колхоз им. Папанина, Наурский район), б. нач. цеха Петровского комбината Главлитцепрома Карпов.

Полевая почта 42702-В.

Они идут защищать Родину

По примеру прославленных земляков

Ставропольский крайком ВКП(б)—тov. СУСЛОВУ

Боечная слава наших земляков конников-гвардейцев загорелась в моем сердце неистребимой любовью в брачным подвигам. Так же, как и они, я хочу с оружием в руках защищать Родину от лютых ворогов — немецко-фашистских захватчиков.

В дни решающих схваток с гитлеровским зверем мое место — в действующей армии. Прошу принять меня в ряды кавалерийского добровольческого подразделения. Даю обещание биться с немецкими захватчиками так же, как бились прославленные земляки. Смерть немецким захватчи-кам!

Перско-ставропольские казаки добровольцы: гвардии красноармейцы Колесин, Петренко, Сапожников, Мишин, Радченко, гвардии военфельдшер Корнилова, гвардии красноармейцы Железник, Дорожин, Брусицкий, Галузов, гвардии военфельдшер Петрищевская.

В. Лаптев.

Иду добровольцем

В момент решающих против гитлеровских подразделений мое место — на фронте. Прав направить меня в действующую армию. В просьбе откажите.

Ф. Андреев.

город Ставрополь.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

АГИТАЦИЯ В УСЛОВИЯХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Каждый советский человек независимо от возраста и положения в обществе знает, что для того, чтобы жить, необходимо уничтожить фашизм. Вот почему в условиях войны так возраст массовый интерес к политической жизни.

Главная задача партийно-массовой работы — это доведение до сознания широких масс событий внутренней и международной жизни нашей родины, изучение выступлений и приказов товарища Сталина периода отечественной войны.

Большую работу в этом направлении проделали агитаторы Кагановичского района ВКП(б) г. Ставрополя. В основе всей работы в массах агитаторы положили глубокое изучение первомайского приказа товарища Сталина.

К 10 июня в районе создано 40 агитколлективов. Более 400 агитаторов ежедневно проводят большую воспитательную работу. Лучшими в районе по праву считаются агитколлективы Н-ского завода, хлебокомбината, паровозного депо и мясокомбината. Хорошо поставленная партийно-массовая работа на этих предприятиях способствовала успешному выполнению производственных заданий.

Заслуженным авторитетом среди рабочих Н-ского завода пользуются агитаторы Трофимов, Чуновос и другие. Ежедневно, в обеденный перерыв и после работы тов. Трофимов собирает рабочих цеха и сообщает им последние известия с фронта, читает свежие газеты.

Коммунист-агитатор тов. Чуновос наряду с изучением текущей политики организовал чтение рассказов, печатаемых в газете «Правда». С большим интересом слушали рабочие рассказ Шолохова «Они сражались за родину». Сейчас тов. Чуновос собирается пропустить рабочим пьесу Корнейчука «Фронт».

Парторганизации завода ежедневно руководят и направляют работу

агитколлектива. Большая заслуга в этом деле принадлежит секретарю парторганизации тов. Ильину.

Хорошо обстоит дело на заводе с наглядной агитацией. Газеты, витрины, боевой листок, лозунги, плакаты, доски показателей передовиков соцсоревнования — все это знакомит рабочих с жизнью страны, края и завода. На заводе выходят листовка «Молния», которая знакомит рабочих с успехами и недостатками в производственной работе за минувший день.

В паровозном депо 14 коммунистов-агитаторов также проводят большую воспитательную работу.

Факты говорят, что Кагановичский район ВКП(б) сделал немало для организации партийно-массовой работы, однако в руководстве ее имеется много существенных недостатков. Вот, например, такой факт. В газетах было опубликовано постановление о роспуске Комитета РКП. Шайло ответил: «Мы этим вопросом не занимались, так как не было установок от горкома ВКП(б).

Отсутствие инициативы, ожидание установок сверху приравнят к тому, что агитация на местах застает отстал от жизни, от запросов населения. Недостаточно райком партии уделяет также внимания вопросам повышения идеально-теоретического уровня агитаторов. Семинары созываются редко, лекции и консультации по вопросам текущей политики для агитаторов не проводятся.

Эти существенные недостатки района ВКП(б) обязаны устранить в самый короткий срок. Только посредством воспитания агитаторов, оперативное руководство ими обеспечит качественное проведение партийно-массовой работы.

Л. Ругно.

Лектор Крайкома ВКП(б).

В КРАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро Крайкома ВКП(б) решило провести до 10 июля с. г. в Ставрополе, Буйеновске и Пятигорске кустовые совещания секретарей горкомов и райкомов ВКП(б) по агитационно-пропагандистской работе. На совещаниях будут слушаны и обсуждены следующие вопросы: текущий момент и задачи пропаганды; отчетные доклады Буйеновского, Труновского райкомов и Минераловодского горкома ВКП(б) о состоянии пропагандистской и агитационной работы за период после освобождения края от немецких оккупантов; формы и методы политico-массовой и культурно-просветительской работы на уборке урожая.

Кроме того бюро Крайкома ВКП(б) решило в период с 1 по 5 июля с. г. провести в г. Ставрополе семинар штатных пропагандистов горкомов и райкомов партии.

Райкомам партии предложено к моменту созыва семинаров полностью укомплектовать кадрами отделы пропаганды и агитации.

К приемке нового урожая готовы

Курсавская контора «Заготзерно», где директором тов. Дегтяревым, образовано готовится к приемке зерна нового урожая.

Несмотря на то, что фашистские вандалы разрушили все складские помещения и амбары, коллектив «Заготзерно» сумел за короткий срок построить новую контрольную лабораторию, один склад емкостью на 2000 тонн. Оборудование одна площадка на 300 тонн.

Кроме того, отремонтированы склад емкостью на 2000 тонн и площадка — 1000 тонн. В колхозах приведены в готовность амбары, которые вместят тысячи тонн зерна. Все складские помещения продезинфицированы и находятся в полном порядке.

Научный совет

ПАРДОНЕМУЩИЕ СОСУДЫ

КОНСЕРВНЫЙ ЗАВОД ДАЛ ПЕРВУЮ ПРОДУКЦИЮ

Недавно Георгиевский консервный завод дал первую продукцию. Коллектив отпраздновал свою большую производственную победу.

Завод во разрушении его немецко-фашистскими мазохистами давал ежедневно около трех миллионов банок высококачественных консервов.

Немцы разрушили завод до основания. Комиссия треста «Главконсерв» признала, что завод восстановить невозможно. Однако, коллектив завода с помощью районной партийной организации все же решил восстанавливать завод.

Трест не обещал никаких строительных материалов, никакого оборудования. Решили обойтись собственными силами и средствами.

Мески был затрачен на расчистку территории от развалин. Промышленный отдел составил эскиз постройки производственных цехов в уменьшенных размерах, с тем, однако, чтобы в малых цехах добиться прежней производительности.

Коллектив работал с небывалым

Самодурство

Как только Курсавский район был освобожден от немецких оккупантов, работники промыслового артели «Кооперативный путь» приступили к восстановлению разрушенного производства. Принадлежавшее до оккупации артели здание было застеклено, приведено в порядок. Нашлось необходимое оборудование. Только бы приступить к работе. Но на штуки артели встал председатель исполнкома Курсавского райсовета тов. Збарский. Он взял и продал помещение артели конторе «Заготэнерго» на слом. Напрасно пропал наш труд, рухнули наши надежды на быстрое восстановление и расширение производства.

С трудом нашли 2 коми-группы, в которых пока и работают члены артели. Но в открытые нами сапожный и швейный цехи каждый день

напряжением. И добился своего: основные производственные корпуса — томатный цех, сырьевая площадка при нем, котельное отделение, варенчно-варочный цех и ряд подсобных цехов — построены и оборудованы машинами, которые были извлечены из-под развалин и отремонтированы.

Все столярные изделия изысканы на месте. Деревянные перекрытия цехов заменены легкими прочными сегментными фермами из железа, которое осталось после взрывов и пожаров. Известье высыпало на месте.

В рабочий коллектив при восстановлении завода вились много женщин. Они стали кладицами стел, склесарями, малярями, асфальтировщиками и т. д.

Вместе с ними на самой тяжелой, физической работе по-стажановски трудились директор завода, оренбеносец тов. Мартыненко и все инженерно-технические работники.

Н. ПОЛЬСКАЯ.

Приветствия Советскому Союзу в связи со второй годовщиной советско-германской войны

НЬЮ-ЙОРК, 21 июня. (ТАСС). (Задержано доставкой). Уильям передал корреспонденту ТАСС следующее заявление по случаю второй годовщины советско-германской войны: «Свободные люди всего мира приветствуют Россию сегодня, во вторую годовщину ее битвы против Германии. Доблесть русских солдат является теперь легендарной так же, как мужество, энергия, стойкость, целеустремленность, самоотверженность, с которыми ведут свою работу за линии фронта миллионы рабочих России. Россия является сегодня

спасителем демократии в Европе, ибо русский народ решительно борется гитлеризм и эта решимость дала духу союзников времена, силу и мужество».

С приветствиями Советскому Союзу обратились также министр юстиции Бидль, министр торговли Джонс, министр внутренних дел Икес, господин Стеттинс, директор управления мобилизации трудовых резервов США Макнаг, британский посол в США порт Галифакс, министр обороны Мексикан Карденас и другие.

Митинг в США, Австралии и Канаде по случаю второй годовщины Отечественной войны

НЬЮ-ЙОРК, 23 июня. (ТАСС). (Задержано доставкой). В Чикаго, Филадельфии, Балтиморе, Голливуде и других городах США состоялись организованные комитетом по оказанию помощи Советскому Союзу в войне многоголовые митинги в день 2-й годовщины Отечественной войны Советского Союза. Такие же митинги состоятся на этой неделе в Нью-Йорке и других крупных городах.

На митинге в Чикаго, где присутствовало 12 000 человек, с речью выступил министр юстиции США:

«Американские войска подтягиваются все ближе к врагу и готовы взять на себя то бремя, которое Россия так успешно несла в течение 2 лет. В течение тех месяцев, когда Россия сдерживала нашего общего врага, мы имели время для того, чтобы выпустить наше оружие. Теперь оно

Греческое население срывает мероприятия оккупантов

ЛОНДОН, 25 июня. (ТАСС). Как сообщает лондонское радио, попытки немцев произвести национальную мобилизацию населения на работы в Германию или в самой Греции вызвали сильнейший отпор. Первый же декрет о проведении мобилизации был встреченвойной забастовкой и демонстрациями. В массовом патриотическом движении приняли участие самые широкие круги населения, в том числе студенты и духовенство. В Афинах была проведена двухдневная забастовка протеста.

В Салониках распространялись листовки, призывающие греческое население вступать в партизанские отряды.

ЖЕНЕВА, 25 июня. (ТАСС). Недавно германские и итальянские гарнизонные отряды пытались очистить от партизан район между Фессалоники и Македонией в Северной Греции. Все попытки оккупантов подавить здесь партизанское движение окончились полной неудачей. Греческие партизаны фактически держат в своих руках весь этот район.

Пятигорский государственный педагогический и учителячий институт объявляет прием студентов на 1943—44 уч. год на I и III курсы пединститута на I курс: учителячкого института на факультете: 1. Исторический, 2. Языка и литературы, 3. Физико-математический, 4. Естественно-географический.

На I курс пединститута принимаются лица имеющие законченное среднее образование.

На II курс пединститута — окончившие учительские институты или 2 курса других пединститутов по соответствующим факультетам.

На I курс учителячкого института принимаются лица, имеющие образование не ниже 9 классов средней школы или 2 курсов техникумов.

Зачисление на I курса проводится по оценкам аттестатов в порядке конкурса.

Отличники средних школ и инвалиды отечественной войны зачисляются в стипендию с начатием учебы.

Иногородние, зачисленные в институт, обеспечиваются общежитием и столовой.

Заявления принимаются до 15 сентября по адресу: г. Пятигорск, Октябрьская, 32. Начало занятий с 1 октября 1943 года.

1—2

Управлению мелиорации требуются инженеры, техники и дежуряники для работы в районах края по ремонту и эксплуатации водохозяйственных сооружений, главный бухгалтер и бухгалтер для работы в аппарате.

Проспект Стalinina № 1, Крайз, Управление мелиорации.

События в Детройте

НЬЮ-ЙОРК, 25 июня. (ТАСС). Вечером 20 июня, после одного столкновения между негром и белым, в районе Детройта возникли серьезные беспорядки, в результате которых было убито 20 негров и 3 белых. В городе было прервано сообщение, многие магазины закрыты.

Для восстановления порядка военный министр США Стимсон отправил в Детройт по приказу Рузвельта вооруженные силы. В городе было объявлено 21 июня чрезвычайное положение. Всевремя беспорядок ранен около 700 человек, главным образом негров и около 1.300 человек арестовано.

22 июня порядок был восстановлен. Как сообщают американские газеты, за неделю время Ку-Кlux-Клан и другие фашистские и полуфашистские организации усиленно пытались вызвать враждебное чувство к неграм в Детройте, где сильно возросло использование негритянской рабочей силы на местных предприятиях.

Группы американских и негритянских деятелей сделали заявление представителям печати, в котором говорится, что события в Детройте, спровоцированные Ку-Кlux-Кланом и другими представителями «5-й колонии», имели целью подорвать национальное единство и сорвать производство.

РАДИО СООБЩАЕТ

◆ В Северном Эпире (Греция), где действуют греческие партизаны, оккупанты сожгли много деревень и расстреляли большое число мирных жителей.

◆ Гитлеровский чрезвычайный суд в Праге приговорил недавно к смертной казни 15 чехов, обвиненных в антигерманском саботаже. За первые месяцы этого года в Чехословакии казнено 312 человек.

(ТАСС)

Ответственный редактор

С. ОГУРЦОВ.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием студентов в новом 1943—44 учебном году на факультеты: а) АГРОНОМИЧЕСКИЙ, б) ЗООТЕХНИЧЕСКИЙ в) ВЕТЕРИНАРНЫЙ.

Институт готовит специалистов высшей квалификации — агрономов, зоотехников и ветеринарных врачей.

Срок обучения — 4 года; на ветеринарном факультете — 5 лет. В институте принимаются лица, окончившие полный курс среднего учебного заведения. Окончившие среднюю школу с отметкой «отлично», «хорошо» принимаются без испытаний. Без испытаний принимаются и все остальные лица, окончившие среднюю школу. При условии наличия свободных мест. В противном случае прием производится по конкурсным экзаменам по 1) русскому языку и литературе, 2) физике и 3) химии.

Иногородние студенты обеспечиваются общежитием. При институте имеется студенческая столовая. Плата за обучение — 300 руб. в год. Дети-женщины красноармейцы и младшее нач. в компостасе, инвалиды-пенсионеры и дети их платят за обучение, освобождаются, а инвалиды отечественной войны зачисляются в стипендию с началом учебы.

На I курс учителячкого института принимаются лица, имеющие образование не ниже 9 классов средней школы или 2 курсов техникумов.

Зачисление на I курса проводится по оценкам аттестатов в порядке конкурса.

Отличники средних школ и инвалиды отечественной войны зачисляются в стипендию с началом учебы.

Заявления принимаются до 15 сентября по адресу: г. Пятигорск, Октябрьская, 32. Начало занятий с 1 октября 1943 года.

1—2

ГОРОДСКОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР пр. Ворошилова-ДКА.

27 июня

Премьера, Ляуреат Сталинской премии Константина Симонова. РУССКИЕ ЛЮДИ Постановка г-на режиссера З. С. Горской.

Оформление художника-заслуженного деятеля искусств Даг. АССР К. П. Циганцева.

Начало в 19 часов.

С 22 июня в кинотеатре «Октябрь» демонстрируется новый большой художественный фильм по одноименному роману И. Островского КАК ЗАКАЛЯЛСЯ СТАЛЬ Начало сеансов: днем 2—4 часа; вечером 6—8 час. Касса открыта с 12 час. дня.

С 22 июня в кинотеатре «Гигант» демонстрируется новый художественный фильм

НЕПОБЕДИМЫЕ В главных ролях лауреаты Сталинской премии:

Б. Бабочкин Н. Черкасов Т. Макарова Заслуженный артист УССР А. Хвильи и другие.

Начало сеансов: днем 2—4 часа; вечером 6—8 час. Касса открыта с 12 час. дня.

Краевому Отделу «Союзпечати» требуются гравии, бухгалтер, замглавы бухгалтера, бухгалтер-реvisor, инструктор.

Обращаться: пр. Стalinina, 61, комната № 15, «Крайсоюзпечать».

1—1

Ставропольская краевая контора Госбанка ССР

доводит до сведения всех граждан и колхозников, что на основании разрешения СНК Союза ССР, Государственный банк Союза ССР производит

прием вкладов частных лиц во всех отделениях Госбанка, расположенных в районных центрах и в г. Ставрополе.

Прием вкладов производится от всех граждан (в том числе и несовершеннолетних) от суммы не менее 3000 рублей сроком до востребования (без указания срока), условные, целевые, и на определенный срок (срочные).

Последующие вносы во вклады принимаются независимо от суммы, выдана денег по вкладам полностью или частично производится по первому требованию вкладчика.

Срочные вклады принимаются на срок не менее 6 месяцев.

По вкладам до востребования — условные и целевые — Госбанк уплачивает 3% годовых.

По срочным вкладам Го-банк уплачивает 5% годовых. Государственный банк принимает только именные вклады. По желанию вкладчик может иметь в Государственном банке несколько вкладов.

Вклады в Государственный банк вносятся на основе полной добровольности.

Целость принятых вкладов полностью гарантируется Государственным банком ССР.

Одделение Государственного банка сохраняет тайну вкладов.

За всеми справками обращаться в Городское управление краевой конторы.

1—1

Ставропольский сельскохозяйственный институт

ОТКРЫВАЕТ

с 15 июля 1943 года при институте подготовительные курсы для подготовки к приемным испытаниям лиц, желающих поступить в институт в число студентов одного из трех факультетов: агрономического, зоотехнического и ветеринарного.

На курсы принимаются лица, окончившие среднюю школу до 1941 года, и лица, обучавшиеся в 10-м классе, не успевшие, по обстоятельствам военного времени, получить аттестат об окончании полной средней школы.

НАЧАЛО занятий на курсах 15 июня с. г.

К этому сроку надлежит явиться в институт и представить следующие документы: а) заявление, б) автобиографию, написанную собственноручно, в) аттестат средней школы в подлиннике или в заверенной копии, для лиц, не имеющих аттестата, представить официальную справку об обучении в 10-м классе.

Курсанты обеспечиваются общежитием и столовой по институту.

Заданные справками обращаться по адресу: г. Ставрополь-Кавказский, ул. Молотова, 270, сельхозинститут.

1—1

Дирекция.